

# **Να επικυρωθεί η 135 Δ.Σ.Ε. χωρίς αν- τεργατικές ρυθμίσεις**

## **ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ**

**Πέμπτη 3 Μάρτη, 6,30 μ.μ. πλατεία Κάνιγγος**

# **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ**

### **ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ**

Η κυβέρνηση αφού καθυστέρησε χρόνια την επικύρωση της 135 Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας (Δ.Σ.Ε.) και 143 σχετικής σύστασης, προχωράει τώρα σε μια αντιδημοκρατική διαδικασία επικύρωσης επειδιώνοντας — με νομοσχέδιο που κατέθεσε στη Βουλή και με νέες τροπολογίες — όχι ν' ανταποκριθεί στα μακρόχρονα αιτήματα των εργαζομένων αλλά να οξύνει προβλήματα του συνδικαλιστικού κινήματος και της εκπροσώπησης των εργαζομένων στους τόπους δουλειάς.

1. Επιχειρεί να αποδυναμώσει τα συνδικάτα διασπώντας την ενότητα δράσης συνδικαλιστικών οργανώσεων και εργαζομένων στον τόπο δουλειάς. Δίνει δηλαδή στα συγκροτούμενα συμβούλια εργαζομένων αρμοδιότητες τέτοιες που ανήκουν κυριαρχικά στα συνδικάτα. Παράλληλα δεν δίνει στα συνδικάτα τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τα συμβούλια εργαζομένων σαν όργανα βοηθητικά του σωματείου και των εργαζομένων με κοινούς στόχους και επιδιώξεις.

Ιδιαίτερα για τα κλαδικά σωματεία αποκλείει κάθε συμβολή τους και στη συγκρότηση και στη λειτουργία των συμβουλίων.

Στόχος του υπουργού Εργασίας με το νομοσχέδιο αυτό, είναι η διάσπαση και η διαδική εξουσία και αντιπροσώπευση συμβουλίων και συνδικάτων στον τόπο δουλειάς, για να διευκολυνθούν τα αντεργατικά σχέδια βιομηχάνων και κυβέρνησης.

2. Ενώ η βασική προσφορά της 135 Δ.Σ.Ε. και 143 σύστασης είναι η κατοχύρωση της συνδικαλιστικής δράσης και προστασίας όλων των συνδικαλιστικών στελεχών μέσα στην επιχείρηση, το νομοσχέδιο περιορίζει την αναγνώριση και τη προστασία αυτή μόνο στα συμβούλια εργαζομένων αφήνοντας τους εκπροσώπους των συνδικαλιστικών οργανώσεων απ' έξω.

Κατ' απαράδεκτο τρόπο εξαιρεί απ' την 135 ΔΣΕ τους ναυτεργάτες που πρώτοι απ' όλους αυτοί έχουν ανάγκη εργατικής αντιπροσώπευσης και προστασίας στο καράβι.

3. Επιδιώκει τα συμβούλια εργαζομένων να μετατραπούν σε εξαρτήματα της εργοδοσίας, όργανα «ταξικής ειρήνης» για το πέρασμα των αρνητικών αλλαγών στις εργασιακές σχέσεις για υπογραφή συμφωνιών σύνδεσης μισθού με τη λεγόμενη παραγωγικότητα.

Δίνει στον εργοδότη δυνατότητες παρέμβασης ακόμα και στην ημερήσια διάταξη, συμμετοχή στις συνεδριάσεις, κυριαρχικά δικαιώματα στην ενημέρωσή του για κάθε κίνηση σχεδόν των συμβουλίων.

4. Εκεί που πριν απ' όλα τα συμβούλια εργαζομένων έπρεπε να έχουν ουσιαστικά δικαιώματα, δηλαδή στον έλεγχο των επιχειρήσεων για τα κέρδη, τις επενδύσεις, τις τιμές, τις υπερτιμολογήσεις και υποτιμολογήσεις, για τις απολύσεις και τις προσλήψεις, ο κ. Γεννηματάς φρόντισε να αποδυναμώσει τέτοιου είδους αρμοδιότητες, προστατεύοντας τους Βιομηχάνους.

### **Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες**

Προσανατολισμός της κυβέρνησης δεν είναι η επικύρωση της 135 για ενίσχυση της εργατικής τάξης και των συνδικάτων απέναντι στην αουδοσία της εργοδοσίας, αλλά η θεσμοθέτηση της διάσπασης στους χώρους δουλειάς, η χρησιμοποίηση των συμβουλίων για το πέρασμα ταξικής συνεργασίας και των αρνητικών αλλαγών στις εργασιακές σχέσεις.

### **ΚΑΛΟΥΜΕ**

**Όλους τους εργάτες και υπάλληλους να πάρουν μέρος στην ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ την ΠΕΜΠΤΗ 3 ΜΑΡΤΗ, 6.30' μ.μ. στην ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΑΝΙΓΓΟΣ.**

Για να κατοχυρώσουμε και να διευρύνουμε τα συνδικαλιστικά μας δικαιώματα.

Για να σταματήσουμε τα αντεργατικά σχέδια διάσπασης και αποδυνάμωσης του συνδικαλιστικού κινήματος.

### **ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ**

- ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΥΠ' ΟΨΗ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ.

Αθήνα 29 ΦΕΒΡΑΡΙΟΥ 1988

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΔΕΡΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ**